

**Curtea Supremă de Justiție**

**Î N C H E I E R E**

**11 decembrie 2018**

**mun. Chișinău**

Colegiul penal al Curții Supreme de Justiție în componența:

Președinte – Timofti Vladimir,

judecători – Cobzac Elena și Țurcan Anatolie

examinînd cererea președintelui interimar al Curții de Apel Comrat, Fujenco Dmitrii privind strămutarea judecării cauzei penale în privința lui Guzun Serghei, învinuit de comiterea infracțiunii prevăzute de art. 187 alin. (2) lit. e), f) Cod penal,

*termenul de examinare a strămutării :  
07 decembrie 2018 – 11 decembrie 2018.*

**C O N S T A T Ă :**

**1.** Președintele interimar al Curții de Apel Comrat, Fujenco Dmitrii a adresat Curții Supreme de Justiție o cerere de strămutare a cauzei penale în privința lui Guzun Serghei, învinuit de săvârșirea infracțiunii prevăzute de art.187 alin.(2) lit. e), f) Cod penal, pentru examinare în ordine de apel, de la Curtea de Apel Comrat la o altă instanță egală în grad, deoarece formarea completului de judecată în Curtea de Apel Comrat este imposibilă, din motiv că în Curtea de Apel Comrat activează doar 6 judecători, dintre care : Starciuc Ștefan, Caraianu Liudmila și Colev Grigori au declarat cereri de abținere, care prin încheierile Curții de Apel Comrat din 23 octombrie 2018 și 28 noiembrie 2018 au fost admise (f. d. 217, 237-238), la fel prin decretul Președintelui Republicii Moldova nr. 942-VIII din 20 noiembrie 2018 judecătorul Galupa Marina a fost eliberată din funcția de judecător al Curții de Apel Comrat, iar judecătorul Gubenco Serghei a fost suspendat din funcție prin hotărârea Consiliului Superior al Magistraturii nr. 608/25 din 20 septembrie 2016.

**2.** Examinînd cererea de strămutare, Colegiul penal consideră, că aceasta urmează a fi admisă, reieșind din următoarele considerente.

În conformitate cu art. 46 alin. (1), (2) Cod de procedură penală, Curtea Supremă de Justiție strămută judecarea unei cauze penale de la instanța competentă la o altă instanță egală în grad în cazul în care prin aceasta se poate obține soluționarea ei obiectivă, rapidă, completă și se asigură desfășurarea normală a procesului. Strămutarea cauzei poate fi cerută de președintele instanței de judecată sau de una

dintre părți.

Din materialele cauzei Colegiul penal reține următoarele:

În Curtea de Apel Comrat a parvenit pentru judecare apelul declarat de către procurorul Hadji Evgheni, împotriva sentinței Judecătoriei Cimișlia, sediul Central, din 04 iulie 2018, acesta fiind repartizat aleatoriu judecătorului Galupa Marina.

Prin încheierea Vice-președintelui interimar al Curții de Apel Comrat, Galupa Marina, din 21 august 2018, a fost format completul de judecată: Starciuc Ștefan - președinte, Galupa Marina – raportor și Caraianu Liudmila.

La 18 octombrie 2018 judecătorii: Starciuc Ștefan și Caraianu Liudmila au declarat abținere de la judecarea cauzei.

Prin încheierea Colegiului judiciar al Curții de Apel Comrat din 23 octombrie 2018 declarația de abținere înaintată de judecătorii Curții de Apel Comrat: Starciuc Ștefan și Caraianu Liudmila de la judecarea cauzei penale în ordine de apel în privința lui Guzun Serghei, a fost admisă, cu transmiterea cauzei Secției de evidență și documentare a Curții de Apel Comrat pentru repartizare în mod repetat.

Prin încheierea Președintelui interimar al Curții de Apel Comrat, Fujenco Dmitrii, din 24 octombrie 2018, a fost format completul: Fujenco Dmitrii – președinte, Galupa Marina - raportor și Curdov Afanasii.

Prin decretul Președintelui Republicii Moldova nr. 942-VIII din 20 noiembrie 2018, judecătorul Galupa Marina a fost eliberată din funcția de judecător al Curții de Apel Comrat.

Prin încheierea Președintelui interimar al Curții de Apel Comrat, Fujenco Dmitrii, din 26 noiembrie 2018, a fost format completul: Fujenco Dmitrii – președinte și raportor, Colev Grigori și Curdov Afanasii.

La 27 noiembrie 2018 judecătorul Colev Grigori a declarat abținere de la judecarea cauzei.

Prin încheierea Colegiului judiciar al Curții de Apel Comrat din 28 noiembrie 2018 declarația de abținere înaintată de judecătorul Curții de Apel Comrat, Colev Grigori de la judecarea cauzei penale în ordine de apel în privința lui Guzun Serghei, a fost admisă, cu transmiterea cauzei Secției de evidență și documentare a Curții de Apel Comrat pentru repartizare în mod repetat.

Rezumând cele reținute, Colegiul penal a determinat că apelul declarat de către procurorul Hadji Evgheni, împotriva sentinței Judecătoriei Cimișlia, sediul Central, din 04 iulie 2018, corect a parvenit pentru judecare în Curtea de Apel Comrat, aceasta având competența teritorială.

De asemenea Colegiul penal reține că în cadrul Curții de Apel Comrat, sunt șase judecători, dintre care judecătorii Starciuc Ștefan, Caraianu Liudmila, Colev Grigori, au declarat abținere de la judecarea cauzei penale menționate (f. d. 211, 233), și prin încheierile Curții de Apel Comrat din 23 octombrie 2018 și 28 noiembrie 2018

declarațiile de abținere înaintate au fost admise (f. d. 217, 237-238), la fel judecătorul Gubenco Serghei a fost suspendat din funcție prin hotărârea Consiliului Superior al Magistraturii nr. 608/25 din 20 septembrie 2016, iar judecătorul Galupa Marina a fost eliberată din funcția de judecător la Curtea de Apel Comrat prin decretul Președintelui Republicii Moldova nr. 942-VIII din 20 noiembrie 2018.

Astfel, pentru judecarea apelului declarat de procurorul Hadji Evgheni, sunt disponibili doar judecătorii Curdov Afanasii și Fujenco Dmitrii, iar potrivit art.30 alin. (5) Cod de procedură penală, „*apelurile ... se judecă de către instanța respectivă în complet format din 3 judecători*”, chestiune ce nu poate fi rezolvată în cadrul Curții de Apel Comrat, fiind imposibilă formarea completului de judecată.

Reieșind din circumstanțele expuse, Colegiului penal consideră că cererea de strămutare este întemeiată, la caz fiind regăsită necesitatea de a strămuta cauza penală în privința lui Guzun Serghei în baza art. 187 alin. (2) lit. e), f) Cod penal, pentru judecare la o altă instanță egală în grad.

Luând în considerație amplasarea teritorială a Curții de Apel Comrat, precum și în scopul diminuării cheltuielilor suportate de justițiabili în cadrul procesului penal derulat, Colegiul penal consideră oportună strămutarea judecării la Curtea de Apel Cahul.

**3.** În conformitate cu prevederile art. 39 pct. 6), art. 46-49 Cod de procedură penală, Colegiul penal a Curții Supreme de Justiție,

### **DISPUNE:**

Admite cererea Președintelui interimar al Curții de Apel Comrat, Fujenco Dmitrii, privind strămutarea judecării în ordine de apel a cauzei penale în privința lui Guzun Serghei.

Strămută cauza penală, în privința lui Guzun Serghei în baza art. 187 alin. (2) lit. e), f) Cod penal, de la Curtea de Apel Comrat la Curtea de Apel Cahul.

Încheierea este irevocabilă, pronunțată integral la 11 decembrie 2018.

Președinte

Timofti Vladimir

Judecători

Cobzac Elena

Țurcan Anatolie